

Виходить у Львові щодня (крім неділей і громадських свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уряди
Чарногого ч. 13.

Письма приймають як
лиш франкомми

Умови задержки за
час за окреме надання
на вложенні облати
почтової.

Рекламації незалежні
від інших від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників
насаж Гавемана ч. 9
в ц. к. Староствах на
провінції

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно „ .40

Поодинокое число 2 е
З почтовою пере
сылкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно „ .90

Поодинокое число 6 е

Вісті політичні.

(Ситуація парламентарна. — Справа посла
Луцу. — Протест Угорщини в справі Мор-
ського Ока.

По страйковій дебаті сая парламенту спустела; послы розіхали ся і аж дня 6 падо-
ліста зійдуть ся знову на засідане, але всі,
коли не з обавою, то з великою цікавостію,
що тепер буде. Глухі вісти ходять, що коли
би парламент показав ся і дальше нездібним
до роботи, то правительство готове его розв'язати,
а навіть — як говорять ті, що чують
як трава росте — октроювати (накинуть) но-
ву конституцію. Здає ся однак, що се єсть
лиш обав тих, котрі самі то видять і чують,
що з такою роботою, як дотеперішня в парла-
менті, не дійде ся до кінця. — Віденські газети
кажуть, що в слідуючій тижнедні розпочне ся
дебата над заявами президента міністрів др.
Кербера і по всій імовірності прибере великі
розміри, бо мало що не всі партії возьмуть в
ній участь. Чи потому прийде під нараду пред-
ложена о контингенті рекрутів, ще не знати.
Свого часу — каже „Deutsches Volksblatt“ — Все-
німці і чеські радикали противили ся тому, що-
би се предложене без першого читання переда-

ти до тичній комісії. Отже підчас послідного
засіданя вели ся переговори зі Всенімцями і
пос. Шенерерови сказано, що всі прочі партії
згодили ся на те, щоби се предложене пере-
дати комісії без першого читаня. Відтак прий-
де на порядок денний перше читане закона
правсового і мабуть іде гладко, а по тім пала-
та приступить до першого читаня прелімінаря
державного. Зачувати також, що правительство
хоче в найблизнім часі предложити палаті по-
слів проект закона о заосмотреню на случаи
каліцтва і старости.

В середу відбували ся наради поодиноких
проводирів партій з президентом міні-
стрів. При тім порушено питає, длячого
правительство наирає на залгодожене пред-
ложеня о рекрутах і чи нема може наміру по
ухваленю сего предложеня відročити палату
послів на довший час. Президент міністрів —
як каже згадана газета — дав на то таку від-
повідь, що з неї виходить, що нема зовсім на-
міру відročити парламент, скоро би мерито-
ричні наради заступило пильними внесеня-
ми. — Ческа „Politik“ каже, що єсть три
проекти, щоби удержати парламент в руху:
перший проект: розв'язане палати послів; дру-
гий проект: утворене коаліції лівіці і поль-
ського клубу, при чім згадують найчастійше
імена панів Бернрайттера і Мадейского, а тре-

тий — утворене з правительства і лівіці біль-
шости готової до роботи. На то каже Deutsches
Volksblatt: Найважкійше в тій вісти то заплатта
від рядка, яку дістає дописуватель „Politik-а“.

N. W. Abendblt доносить: Як довідуюмо
ся, найвиший трибунал на засіданю з дня 31
жовтня звіс зариджене слідства дисциплінар-
ного против посла Луцу, а то з тієї причини,
що згаданого посла не переслухано, а поручив
виспому судови краєвому у Львові, щоби від-
ступив акти прокуратурі державній зі взгля-
ду на каридостойність фактів, які приписують
послови Луцу.

З Відня доносять, що президент міністрів
Сель вислав до президента австрійських міні-
стрів дра Кербера вату, в котрій подає до ві-
домости австрійского правительства протест
Угорщини против передчасного обнятя в по-
сідане Морского Ока празваного Австрії ми-
ровним судом в Грацу. В ноті тій зазначено, що
Угорщина доти числить на удержане status quo,
доки не настане виконане вироку у відповід-
ній формі. До того часу буде угорске прави-
тельство уміло відерти кожде діло, стремляче
до обнятя в посідане терену, котрий доси був
спорним.

ТОРНІСТРУ на ПЛЕЧІ!

(З французского — І. К. Гісмана.)

(Конець).

Другого дня постановив я з Францом,
втечи знову через мур. О означеній годині
велочимо ся вже в тій околиці; але двері бу-
ли зачинені.

— Тим гірше — каже Франц — і звер-
тає ся до головної шпитальної брами. Я слі-
дую за ним. Сестра одвірна питає, куди ми
їдемо.

— На інтендантуру.

Двері отвирють ся, ми на свободі.

Були ми на великій торговиці, напротин
церкви, оглядаємо оригінальну скульптуру,
замічаю, як якийсь грубий панок, з червоним
та повним лицем місяця і стернистими білими
вусами, приглядає ся нам здивовано. Ми ди-
вимо ся ему зухвало в очи і їдемо дальше.
Франц умирає від спраги, і так ми вступаемо
до каварні. Коли я випорожнив до половини
мою філіжанку мокки, паде мій зір на якусь
часопись, і я нахожду там імя, що застановило
мене поважно. Особа, котра се імя носить, я
не знав, але відкрив в собі давно затерті спо-
мени. Пригадав собі, що один з моїх приятелів
мусів мати в Евре високо поставлених
своєжків.

— Я мушу з ним конче говорити, — ка-
жу до Франца, і питаю властвителя каварні

про его адресу. Він не знає; я їду дальше
і питаю всіх некарів та різників, що мене
стрічають. Цілий євнї їсть мясо і хліб; немо-
жливо проте, щоби щодин з них не знав ад-
реси пана Фрешед. Вкінці знахожду єї дійсно,
визищую собі щіткою сурдут, купую чорний
крават та пару рукавичок і дзвоню легко
в брамі дому, котрого черепаний дах виходить
на соншний парк. Слуга впроваджує мене.
Пан Фрешед вийшов, але пані Фрешед дома.
Чекаю кілька хвили в сальзоні, портjera роз-
діляєсь і входить стара дама. Виглядає так
любязно, що я успокоюю ся. В коротких сло-
вах звіщаю їй мої бажаня.

— Мій пане, — мовить она з приязною
усьмішкою, — про вашу родину чувала я ча-
сто. Мені здаєсь, що в послідній моїй подорожці
до Паризка я навіть бачила вашу добродійку
маму, паню Лезо, витайте-ж щиро!

Розмовляємо довший час; пляма на моїй
щії, котру я старанно укриваю ковнірцем,
трохи мене непокоїть. Пані Фрешед пробує
жертвувати мені гроші, що я відклонюю з по-
дякою.

— Але, — говорить она нарешті, — я
бажаю щиро помочи вам в якімнебудь напрямі;
що можу для вас учинити?

Відповідаю:

— Ласкава добродійко, колиб вам удало
ся, відослати мене до Паризка, то зробили би
для мене велику прислугу. Комунікація під
єю пору — коли вірити часописам — вже
привернена. Оповідать о новім замаху стану,
чи там упадку цїсарства; я дуже тушу за мо-

єю матерню, а понадто не дуже рад, коли
мали б прийти сюди Прусакки, дати себе по-
лонити.

Підчас єєї розмови приходить домів
пан Фрешед. Дзюма словами є повідомлений
про все.

— Коли-б ви схотїли піти зі мною до
шпитального лікаря, — каже він до мене, —
годї час гайнувати.

До лікаря, мій Боже, чим оправдаю пе-
ред ним мій недовольний вихід? Але я не
ємїю перечити; слідую за моїм протектором
і питаю себе заєдно: як се скінчить ся? При-
ходимо, лікар приглядає ся мені з журною
міною. Я не даю єму отворити уст і з над-
мірним богатством слів виводжу жалобну пі-
євню про мое сумне положене.

Також пан Фрешед забирає слово і про-
сить для мене о двомісячний урльоп.

— Сей пан, своєю дорогою, достаточо
недужний, щоби потребував двомісячного відпо-
чивку, — думає лікар — а коли мої товариші
та пан генерал подїлять мій погляд, може він
в кількох днях опустити Евре.

— Дякую вам, пане доктор, — відповів
пан Фрешед — нині вечером я сам поговорю
з генералом.

Ми находимо ся на улиці; я видаю зіт-
хнене полекіні, стискаю руку честному добро-
дїєви, що так живо мною заопікував ся і го-
ню до Франца.

Лишає ся нам часу, щоби як раз зайти
до дому; дістаємо ся до брами шпиталу.
Франц дзвонить; я поздоровляю сестру. Она
задержує мене.

став був вибух вулкана Санта Марія, а гук підземний і землетрясення були так сильні, що було чути на 150 миль далеко. Лява і попіл знищили великі простори плантацій кави. — З Мартиніки доносять, що там минулої суботи був знову страшний вибух вулкана Пеле. Одно село вибух таки зовсім здув з землі, а два зовсім знищив. Згинуло 300 людей.

— Як Турки уміють роздобути гроші. Правительство турецьке постановило змобілізувати часті війська, котрі має бути вислані проти ворохолюбивих і скликало також всіх резервістів солунського полку піхоти. Але на похід хоч би й против повстанців треба грошей. Але звідки їх взяти, як в касі нема? Турецькі командири уміють собі на то поради. Всіх резервістів, що знають в Солуні, скликано оногди на означену годину до касарні, піби то, шоби їм подати до відомості якесь розпоряджене, а коли вже всі були разом, тогди їх замкнуло і сказано їм, що мусять до 24 годин іти в похід до Македонії. Хто хоче, може однакж увільнити ся, але мусять аложити 50 турецьких фунтів. Зараз знайшло ся 80 таких резервістів і так до каси багаліону вплинуло до слідуячого дня 4000 фунтів, що значить 86.000 корон. Так само роблять Турки також і у війні, але тогди окуп єсть вже значно вищий.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 1 падолиста. При тіснійшій виборі посла до сейму з громад сільських в Бадені під Віднем побідили знову антисеміти, і так всі 21 мандатів з курії громад сільських здобула партія християнсько-соціална.

Порто Феррайо (на острові Ельба) 1 падолиста. Пароход „Марія Стефанія“ з Генуї,

сять ще в Руан переглянути. По п'ятих днях оно приходить назад; всі формальности переведені; глядаю сестри Ангелики і прошу, шоби позволила мені вийти годину скорше, а то подякувати Фрешедам за їх доброту зглядом мене. Мої просьби вволено і я спішу до тих чесних людей, що приневолити мене не взяти 50 франків та шаль на дорогу. Дістаю свідомство від інтелдантури, вертаю до шпиталю і маю лише кілька минут. Удаю ся до сестри Ангелики в городі і говорю цілком зворушений:

— Ах, любя сестро, я вже відїжджаю; як зможу колинебудь вам віддячити ся!

— Ловлю єї за руку, котру она хоче схвати, і несю до уст. Она червоніє.

— Будьте здорові, — прошептує она, а грозячи пальцем додає — будьте мудрі і не робіть знов по дорогі дурняць.

— Ах, не бійте ся, сестро, я вам прирікаю.

Година відходу ударає, брама відчиняє ся, я впадаю на дворець, скачу до купе, поїзд відходить — я опустив Евре.

Купе наповнене до половини, але я щасливим случаем дістаю ще куток. Виставляю з вікна ніс, бачу кілька стятих дерев, кілька горбів в дали і великий міст, що веде через багно. Сонце відбиває ся в его калюжах. Все те не розвеселяє. Сиджу карачки в моїм куті, гляджу від часу до часу на мигаючі стовпи телеграфічні, аж поїзд стає. Подорожні висідають довокола, двері замикають ся, відчиняють ся знову і впускають хорошу жінчину.

Коли она сідає і порядкує свою одіж, я придивляю ся чертам єї лица під серпанком. Она чудова з єї голубими як небо очима і пурпурово червоними губами, з єї білими зубами та жовтими як кукуруза волосем.

Починаю розмову; она зове ся Регіна і вишыває цвѣти; балакаємо з собою приязно. Нагло она блідне і мліє; відчиням вікно і підношу їй до носа флакон козьоньскої води, який я взяв собі з Парижа на всякий случай. Она дякує мені, — „нічо не було“ говорять, кидає ся на мою торієстру і пробує спати.

На щасте ми самі в купе, але стіна, що ділить нас від других, висока до половини

згорів коло Вадо разом з набором нафти. Залога і подорожні виратували ся.

Ялта 1 падолиста. Цар Николай приймав вчера вечером надзвичайне турецьке посольство а відтак в часі пира вінс тоаст в честь султана.

Ратизбона 1 падолиста. Арештований тут перед осьми днями, внаслідок гончих листів висланих з Лінца, якийсь др. Газе зажив у вязниці отруї і векорі опісля згинув.

Йоганнесбург 1 падолиста. Кількох бурських командантів і кількох офіцирів англійських а крім того около тисяч вояків предложило англійському правительству свої услуги у війні в краю Сомалів.

Господарство, промисл і торговля.

— Ціна збіжя у Львові 31 жовтня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 7.30 до 7.50; жито 6.25 до 6.40; овес 5.80 до 6.00; ячмінь пашний 5.10 до 5.40; ячмінь броварний 6.50 до 6.00; ріпак 9.50 до 9.75; льнянка 3.25 до 3.75; горох до вареня 7.— до 9.50; вика 4.50 до 5.00; бобик 5.10 до 5.40; гречка — до —; кукурудза нова 5.75 до 6.25; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 50.— до 60.—; конюшина біла 75.— до 95.—; конюшина шведська — до —; тимотка 23.— до 26.—.

людського зросту, і тому видно а особливо чути крики та сміхи селян і селянок з сусідства. Я мав охоту прочухати їх, тих дурнів, що спиняли їй сон; але вдоволив ся підслухуванем їх політичних заміток. Векорі маю того до волі і затикаю собі уха. Однак замітку шефа послідної стациі: „До Парижа не дістанете ся, рута в Монт перервана“, чую виразно. Отвираю очи і моя сусідка також не спить; хочу заощадити їй свою обаву; розмовляємо півголосом; она оповідає мені, що має зійти ся в Севр із своєю матірю.

— Але — замічаю я — поїзд не насіє перед 11 годиною вчера до Парижа; ви станете там ледви рано, шоби добити ся на другий берег місця переправи.

— Що я пічну, як мій брат там не явить ся?

О горе! Я брудний як посмітюх і терплю сильні болі жолудка. Нема проте гадки, шоби я завів єї до свого кавалерського господарства, а понадто радба я побачити маму як найкорше. Що робити?

Приглядаю ся Регіні трівожно і ловлю єї за руку. В тій хвили поїзд змінє напрям, стрясене подає єї наперед, наші уста зближують ся, доторкають ся і я притискаю мої губи кріпко до єї. Она червоніє. Боже великий! Єї уста ворущають ся поволи; она віддає мені поцілуй. Дрош пробігає мене при діткненю єї жарких губ.

Ах, сестро Ангелико, я вже ніколи не поправлю ся!

Стогнути, точить ся поїзд дальше; не звільняючи свого розгону, візджає цілою парою до Монт; мое побоюване було безосновне; дорога вільна. Регіна закриває очи, єї голова спадає на мої рамена, єї буйні кучері доторкають ся мого вуса та уст. Обіймаю єї стать і потискаю лагідно.

Париж вже недалеко, минаємо фабрики і машинові доми. Вкінци поїзд остановляє ся і ми віддаємо наші білети. По зріль розвазі я рішив ся, взяти Регіну, скоро єї брат не явить ся на двірци, до свого кавалерського помешканя. Ми висідаємо — єї брат стоїть.

— За пять днів — шепче она із секрет-

Надіслане.

Всілякі купони

і вильсовані вартістні папери
вишачує без почисленя провізії або кошта

Котора виміти

ц. к. уприв. гал. акд.

Банку гіпотечного.

— Движиму азбуку, або прилад до обрачового представлення початкової науки читана і писана, видану через п. Гр. Блія до ужитку в школах народних, набути можна в краєвій витвірчо-гандлевій Спідці приборів шкільних у Львові, ул. Паньска ч. 21 по зниженій ціні 8 К за комплект.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видає руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезий многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміння поезий, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

За редакцію відповідає: Адам Крзювський.

ним поцілує до мене. І хороша птичка улїтає.

За пять днів я лежав поважно хорий в лжку, Пруси заняли Севр. Я не побачив єї більше ніколи.

Великий розстрій пригноблює мене і я видаю глибоке зітхнене. А преці не була пора смутити ся. Кидаю ся до дорожки, опинюю ся векорі перед домою матери, ступаю сходами в гору, чотири ступні нараз, і дзвоною нетерпеливо. Отвирає дівчина:

— Молодий пан! — кричить пискливо і спішить принести моїй матери радістну вість. Тота кидає ся блїда на мене, обіймає мене, приглядає ся від голови до стіп, відступає крок вспять, шоби приглянути ся мені на ново і замикає мене ще раз раменами. Тимчасом дівчина грабила спижарню!

— Певно голодні, пане Евген!

Чи я голодний! Пролигує всю, що мені дають, виливаю вино шклянками від води. Сказати отверто: я сам не знаю, що їм, що пою.

Вкінци йду до свого мешканя положити ся. Находжу комнату точно таку саму, яку опустив. Одушевлений бушую по ній, сідаю на крісло і приглядаю ся німо та щасливо своїм книжкам та річам. Починаю роздівати ся, купаю ся і тішу ся гадкою, що від місяців у перве можу знов з чистими ногами та нігтями спати на чистій постели. Кидаю ся на гнучкий матрац з пружинами, загірбую голову в піру, закриваючи очи і пливу з розпущеними вітрилами в країну сну.

Франц являє ся мені, як закурює велику, деревляну сигарницю, сестра Ангелика, як глядить на мене з тихою сердитостию, а вкінци Регіна. Она приходить до мене, я зриваю ся, зову себе дураком і загірбую ся в подушках на ново. Але приголомшені на хвилю болі відзивають ся опять, тепер, бо нерви менше напружені, і я цотираю собі легко тіло. Я дома! У своїй власній комнаті!

Треба прожити безпутні тарапати пільного табору та лазарету, шоби достаточо оцінити вартість умивальні і чистоту деяких місць!

І Н С Е Р А Т И.



**Пожелати кождой
господини,**

котра неъ вагладу на ошаднбсь,
вдоронье и смакъ уживае лише
Катрайнера кавы солодовой.

МІД десеровий
свѣжий
дурацкій, з власної пасѣки,
5 клгр. 6 К 60 с. franco.
Коріневич, ем. учит. Іванчани.

Агенция дневників
Ст. Соиоловского
Львѣв, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає
пренумерату і оголошеня до
всѣх дневників краевих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиція „Варшав-
ского Тиждневника ілюстро-
ваного“. До „Народной Часо-
писи“ і „Газети Львѣвской“
може приймає оголошеня
виключно лиш та агенция.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“
„дывока богато ілюстрованъ
исписъ для аматорів фото-
графіі, виходить два рази на
місяць. Передплата чвертьріч-
ко (6 зошитів) 3 марки 75
сєвиг. Передплату можна пе-
ресилати з австрійских ли-
стових марках. Адреса: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

**Дуже величавий
образ комнатный
представляющий
„ПРИЧАСТЕ“**
малюваний артистом Єзерским
в природних красках.
Воличина образа 55×65 цтм.
Ціна образа 6 корон разом
з поштовою пересилкою.
Набути можна у
Антсѣна Хойнацкого
Львѣв, ул. Руска ч. 3.

Інсерати
(„оповіщеня приватні“) до
„Газети Львѣвской“, „Народной
Часописи“ і всѣх інших часо-
писий приймає виключно лиш
ново отворена „Агенция днев-
ників і оголошенъ“ в пасажи
Гавсмана ч. 9. Агенция ся
приймає також пренумерату
на всѣ дневники краєві
і заграничні.

**Ново отворена Агенция дневників і оголошень
Пасаж Гавсмана ч. 9,
приймає оголошеня до всѣх дневників
і також пренумерату на всѣ часописи краєві і заграничні.**

СТЕЛЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарский, самограй, ноги металеві
без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові,
площа Марійська (готель французский).